
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 Αθήνα, 19/1/2024 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  
 
 Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
   

ΘΕΜΑ: «Προβληματική η ακτοπλοϊκή διασύνδεση της νήσου Μήλου των 

Κυκλάδων με την ηπειρωτική ενδοχώρα κατά τους χειμερινούς 
μήνες» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως μας ενημερώνουν κάτοικοι της νήσου Μήλου των Κυκλάδων, μείζον 
πρόβλημα αντιμετωπίζει η Μήλος και γενικά οι δυτικές Κυκλάδες, όσον αφορά στην 
ακτοπλοϊκή σύνδεσή τους, κατά τους χειμερινούς μήνες, με την ηπειρωτική 
ενδοχώρα, καθώς τα δρομολόγια επιβατικών και οχηματαγωγών πλοίων αυτή την 
περίοδο του έτους είναι, κατά γενική ομολογία, από ελλιπή ως ανύπαρκτα. Όπως 
διαμαρτύρονται οι ως άνω νησιώτες, προκειμένου να μεταβούν στον Πειραιά 
περνούν έναν «Γολγοθά». Εκτός της πολύωρης διάρκειας του σχετικού ταξιδιού, 
όποτε υπάρχει δρομολόγιο, το τελευταίο εκτελείται με παρωχημένης χρονολογίας 
επιβατικά πλοία, για την είσοδο στα οποία όμως καταβάλλεται ένα πανάκριβο 
αντίτιμο. Οι παραπάνω νησιώτες μας τόνισαν με παράπονο ότι οι Κυκλάδες δεν 
είναι μόνο τόπος καλοκαιρινών διακοπών, αφού στην περιοχή ζουν χιλιάδες άτομα, 
που πρέπει να καλύψουν ζωτικές ανάγκες τους με επίσκεψη στην ηπειρωτική χώρα, 
είτε για να επισκεφθούν τον γιατρό τους, συμπεριλαμβανομένων των γυναικών που 
βρίσκονται σε κατάσταση εγκυμοσύνης, είτε για σπουδές, όσον αφορά σε παιδιά και 
νέους. Παράλληλα, η τοπική αγορά χρειάζεται τη συχνή συγκοινωνιακή επαφή με 
την ενδοχώρα, προκειμένου να τροφοδοτηθεί με τα απαραίτητα για την 
καθημερινότητα των πολιτών αγαθά. Οι ως άνω νησιώτες που επικοινώνησαν μαζί 
μας ανέφεραν ότι πρόθεσή τους είναι να εντατικοποιηθούν οι προσπάθειές τους για 
να λυθεί το συγκεκριμένο πρόβλημα, γεγονός που κάνει προφανή την ανάγκη 
δυναμικών παρεμβάσεων από μέρους σας, προς επίτευξη λύσεων στο ανωτέρω 
σοβαρό για την περιοχή πρόβλημα, που έχει ως φαίνεται λάβει διαστάσεις τραγικού 
αδιεξόδου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να αυξηθούν σε 
αριθμό, κατά τους μήνες εκτός της τουριστικής σεζόν, τα δρομολόγια διασύνδεσης 
της Μήλου και γενικότερα των νήσων των Κυκλάδων με την ηπειρωτική ενδοχώρα 
με σύγχρονα και αξιόπλοα επιβατικά σκάφη είτε μέσω της εμπλοκής ναυτιλιακής 
εταιρείας στα σχετικά δρομολόγια είτε μέσω της χρήσης σκαφών μεταφοράς 
προσωπικού και οχημάτων του Πολεμικού Ναυτικού, ώστε να μην υποβαθμιστεί το 
επίπεδο διαβίωσης των κατοίκων των Κυκλάδων και να τροφοδοτείται ομαλά η 
τοπική αγορά λιανικής και χονδρικής με τα απαραίτητα σε ποσότητα αγαθά; 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




